



# 中共中央举行纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会

## 习近平发表重要讲话强调，把毛泽东同志开创的事业继续推向前进，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业

### 李强赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京12月26日电 中共中央26日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念毛泽东同志诞辰130周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调，毛泽东同志是伟大的马克思主义者，伟大的无产阶级革命家、战略家、理论家，是马克思主义中国化的伟大开拓者、中国社会主义现代化建设事业的伟大奠基者，是近代以来中国伟大的爱国者和民族英雄，是党的第一代中央领导集体的核心，是领导中国人民彻底改变自己命运和国家面貌的一代伟人，是为世界被压迫民族的解放和人类进步事业作出重大贡献的伟大国际主义者。毛泽东思想是我们党的宝贵精神财富，将长期指导我们的行动。对毛泽东同志的最好纪念，就是把他开创的事业继续推向前进。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希，国家副主席韩正出席座谈会，中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。习近平在讲话中指出，毛泽东同志的一生是为国家富强、民族振兴、人民幸福而不懈奋斗的一生。他带领人民开创了马克思主义中国化的历史进程，锻造了伟大光荣正确的中国共产党，建立了人民当家作主的新中国，创建了先进的社会主义制度，缔造了战无不胜的新型人民军队，为中华民族、中国人民建立了不可磨灭的历史功勋，作出了光耀千秋的历史贡献。

习近平强调，毛泽东同志把自己的一生献给党和人民，留下了永志后人的崇高精神风范。毛泽东同志展现出一个伟大革命领袖高瞻远瞩的政治远见、坚定不移的革命信念、勇于开拓的非凡魄力、炉火纯青的斗争艺术、杰出高超的领导才能、心系人民的赤子情怀、坦荡宽广的胸襟、艰苦奋斗的优良作风，赢得了全党全国各族人民的爱戴和敬仰，毛泽东同志的崇高精神风范永远是激励我们继续前进的强大动力。

习近平指出，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，是党领导全国各族人民在新时代新征程的中心任务。这是毛泽东等老一辈革命家的未竟事业，是当代中国共产党人的庄严历史责任。新征程上，我们要不忘初心、牢记使命，坚定历史自信、把握历史主动，把中国式现代化宏伟事业不断推向前进。

习近平指出，毫不动摇坚持、与时俱进发展马克思主义，大力推进实践基础上的理论创新，自觉用中国化时代化的马克思主义指导新的实践，是我们党把握历史主动、紧跟时代步伐、不断开创事业发展新局面的成功之道。实践永无止境，理论创新永无止境，认识真理永远不会完结，要不断开辟马克思主义中国化时代化新境界。中国式现代化为党的理论创新开辟了广阔前景，提出了新的更加艰巨繁重的任务。要坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，深入探索中国式现代化建设规律，不断回答实践遇到的崭新课题，以理论创新引领实践创新。

# 中国证券集体诉讼和解第一案生效

## 7195名科创板投资者获2.8亿余元全额赔偿

证券时报记者 陈雨康

12月26日，上海金融法院审理的投资者诉科创板上市公司泽达易盛(天津)科技股份有限公司(下称“泽达易盛”)及其实际控制人、高管、中介机构等12名被告证券虚假陈述责任纠纷案以调解方式审结。中证中小投资者服务中心有限责任公司(下称“中小投服”)代表7195名适格投资者获2.8亿余元全额赔偿。该案是全国首例涉科创板上市公司特别代表人诉讼，也是中国证券集体诉讼和解第一案。

2023年4月，泽达易盛因在公告的证券发行文件中隐瞒重要事实、编造重大虚假信息，在披露的年度报告中存在虚假记载、重大遗漏，被中国证监会作出行政处罚决定。4月28日，12名投资者将泽达易盛及其实际控制人、高管、相关中介机构等起诉至上海金融法院，请求判令泽达易盛赔偿投资者差额损失、佣金及印花税损失，其他被告承担连带赔偿责任。

7月21日，中小投服受部分证券投资者特别授权，向上海金融法院申请作为代表人参加诉讼。上海金融法院决定适用特别代表人诉讼程序对案件进行审理。根据特别代表人诉讼“默示加入、明示退出”的规则，最终本案适格投资者为7196名(下称“全体原告投资者”)。经测算，全体原告投资者损失金额总额为人民币2.8亿余元。

考虑到涉案事实认定相对清晰，上市公司实控人、高管、中介机构及直接责任人员有一定偿付能力，且均有积极赔付意愿，为有效降低投资者维权成本、减少违法事件对资本市场特别是科创板市场的负面影响，上海金融法院决定组织各方开展调解，促进纠纷实质性化解。其间，有1名投资者申请退出调解，最终参与调解的投资者为7195名。

根据调解协议，各责任主体将按照第三方损失核定的赔偿金额2.8亿余元进行全额赔付。其中，泽达易盛、实控人林某、直接负责的主管人员应某承担主要赔偿责任；泽达易盛其他直接责任人员、证券发行的中介机构及其直接责任人员根据各自的过错程度承担相应责任。该案中，由投保机构代表的实际参与调解的投资者占全体适格原告投资者的比例高达99.6%，代表性强，覆盖面广。其中，单个投资者最高获赔500余万元，人均获赔3.89万元。

“本案是证券集体诉讼和解工作的首次尝试。在调解中，合议庭秉持‘惩治首恶’和‘实质解纷’并重的原则，在民事调解书中明确上市公司及实际控制人承担主要责任，坚决贯彻落实党中央、国务院对资本市场违法犯罪行为‘零容忍’的精神和要求。”(下转A2版)



上海金融法院供图

# 泽达易盛案诉讼和解 示范震慑意义深远

证券时报记者 陈雨康

备受关注的泽达易盛案在2023年年底以调解方式审结，7195名投资者获2.8亿余元全额赔偿。作为首例涉科创板上市公司特别代表人诉讼和中国证券集体诉讼和解第一案，该案在我国证券民事诉讼史上具有里程碑意义。一方面，该案系证券集体诉讼中首次出现和解，不仅降低了投资者的维权成本，也兼顾了偿付能力、证券市场风险、诉讼资源、行业声誉等因素，为往后的证券集体诉讼提供了“和解实现双赢”的示范意义；另一方面，该案将起到强有力的震慑效应，表明司法机关对资本市场违法犯罪行为“零容忍”，有利于促进中小投资者权益保护和证券市场风险化解。

该案中，各方达成调解有诸多有利条件。除了事实认定相对清晰外，上市公司一方态度积极，其他3家中介机构及直接责任人员有意愿通过积极赔付投资者向证监会申请实施行政处罚当

事人承诺制度，为调解提供了契机和资金保障。投保机构积极高效履职，也为调解提供了协商便利，最终促成赔付方案的达成。

2019年修订的《证券法》确立了具有中国特色的证券集体诉讼制度，首单证券集体诉讼案“康美药业案”以法院判决结案。泽达易盛案以调解方式审结，则是证券集体诉讼和解工作的首次成功尝试，不仅填补了判例上的空白，更是基于“惩治首恶”、“实质解纷”、“归位尽责”等原则的有益探索。

证券群体性纠纷具有涉诉主体范围广、案情复杂、争议问题多等特征，案件经历一审、二审，诉讼流程一般在一年以上。即便审结之后法院判定投资者可以获赔，上市公司在长期诉讼、二级市场波动等负面影响下，偿付能力非常有限，投资者胜诉权益无法得到及时保障。往大处看，旷日持久的诉讼也会对行业声誉、资本市场造成一定的负面影响。

考虑到上述风险，集体诉讼调解的优势不言而喻：首先，它保障了投资者的胜诉权益，并

缩短赔偿周期；其次，和解给发行人、实际控制人和公司董监高弥补自身过错的机会，各被告通过主动履行、积极赔付、改过自新，使得企业及时摆脱拖累、轻装上阵，也减少了违法事件对资本市场的二次冲击，降低社会不良影响。此外，通过达成和解和终局化解纠纷，不仅可减少事后连环追责，也能节省诉讼资源。

欺诈发行、财务造假等资本市场“毒瘤”，严重损害广大投资者合法权益，并危及市场秩序和金融安全。更好发挥资本市场枢纽功能，推动股票发行注册制走深走实，需要进一步提升资本市场法治化水平。泽达易盛案审结，不仅对证券市场违法犯罪行为带来强有力的震慑效应，更为社会留下了可复制可推广的金融司法实践范本。



# A股除夕当天休市

证券时报记者 程丹

12月26日，上交所、深交所、北交所发布2024年休市安排，明确除夕当天(2024年2月9日)休市。

具体来看，2月9日(星期五)至2月17日(星期六)休市，2月19日(星期一)起照常开市。另外，2月4日(星期日)、2月18日(星期日)为周末休市。

证监会相关部门负责人表示，作出这一安排基于三方面考虑。一是符合鼓励除夕放假的政策导向。中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》，鼓励各单位结合带薪年休假等制度落实，安排职工在除夕休息。除夕休市符合国家政策。

二是贴近投资者的交易习惯。投资者对于除夕不开市已经形成习惯，从过去多年的实际情况来看，2012年到2023年的12次春节假期中，除夕出现在周一至周五共有8次，其中7次放假，仅有2014年的除夕没有休市。从市场运行数据来看，除夕当天投资者的交投意愿一般不高，2014年的除夕，沪深两市的成交金额、参与交易的账户数量都比之前明显下降，投资者习惯在除夕休市。

三是顺应市场呼声。从前期调研摸排情况来看，市场各方面总体都倾向于休市，尤其个人投资者普遍希望能够休市和家人在除夕团聚。同时，证券期货经营机构要在休市后完成数据处理、清算、交收、系统维护等日常操作，所以行业机构也普遍希望可以除夕休市。

证监会相关部门负责人表示，后续证券期货经营机构需要在技术系统中调整交易日历，证监会也将组织交易所做好相关的业务和技术衔接，确保市场运行安全稳定。

### 浙江鼎龙科技股份有限公司

#### 首次公开发行股票

#### 今日在上海证券交易所主板

#### 隆重上市

股票代码：603004

发行价格：16.80元/股

发行数量：5,888万股

保荐人(主承销商)：中信建投

投资者关系顾问：信达证券

《上市公告书提示性公告》详见2023年12月26日《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、经济参考网